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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Havendo número legal 
de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus deu por aberta a 7a Sessão 
Ordinária do 2o Período do ano de 2023, da Câmara Municipal de Sairé 
(CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 16 de maio de 2023. Pediu ao

r

Io secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - OZEIAS 
CAETANO DA SILVA: 1. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 
5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA. Compareceram 8 senhores vereadores. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Passou para o pequeno expediente e pediu ao

r

Io secretário que realize a leitura das matérias recebidas: - OZEIAS 
CAETANO DA SILVA: I. REQUERIMENTO N“ 34/2023, REQUER AO 
PREFEITO QUE SEJA PROVIDENCIADA A DOAÇÃO DE TERRENOS, 
NO DISTRITO DE INSURREIÇÃO E SAIRÉ, DE AUTORIA DO 
VEREADOR DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA. II. REQUERIMENTO 
N" 35/2023, REQUER AO PREFEITO QUE SEJA PROVIDENCIADA A 
CONSTRUÇÃO DO CALÇAMENTO DO SITIO BOM SUCESSO, SITO 
RUA VILA DE LEODÔNIO, DISTRITO DE INSURREIÇÃO, DE 
AUTORIA DO VEREADOR SEVERINO FERNANDES DA SILVA. III. 
REQUERIMENTO N° 36/2023, REQUER AO PREFEITO QUE SEJA 
PROVIDENCIADA A CONSTRUÇÃO DE UM PRÉDIO PARA SERVIR 
DE ANEXO PARA A SECRETÁRIA MUNICIPAL DE AÇÃO SOCIAL, 
DISTRITO DE INSURREIÇÃO, DE AUTORIA DO VEREADOR 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA. IV. PARECER PRÉVIO DO 
TRIBUNAL DE CONTAS DE PERNAMBUCO, REFERENTE À 
PRESTAÇÃO DE CONTAS DO MUNICÍPIO, EXERCÍCIO
FINANCEIRO DE 2017, DE RESPONSABILIDADE DO EX-PREFEITO 
JOSÉ FERNANDO PERGENTINO DE BARROS. V. PARECER PRÉVIO 
DO TRIBUNAL DE CONTAS DE PERNAMBUCO, REFERENTE À 
PRESTAÇÃO DE CONTAS DO MUNICÍPIO, EXERCÍCIO
FINANCEIRO DE 2018, DE RESPONSABILIDADE DO EX-PREFEITO
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ORDINÁRIA DO 2o PERÍODO DE 2023, A QUAL ENTRARÁ EM 
APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Por ordem da casa, pediu ao 
presidente permissão para se ausentar da reunião, por motivos maiores. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou para o grande
expediente e facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Cumprimentou o presidente, demais vereadores, presentes no recinto, 
ouvintes e espectadores da reunião. Cumprimentando populares e amigos, 
parabenizou os garis do município pela data comemorada e fez o registro 
da imDortpncia dos mesmos para a comunidade. Em seguida, falou sobre 
seus requerimentos em apreciação na reunião, solicitando aos vereadores a 
aprovação dos mesmos, requerimentos esses que beneficiarão grandemente 
a pasta de esportes da cidade. Em seguida, disse que em breve apresentará 
um requerimento solicitando a reforma dos banheiros públicos do 
município, afirmando ter buscado saber se outro vereador já havia 
apresentando tal solicitação anteriormente. Agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA por 10 minutos. - 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Cumprimentou o presidente, 
demais vereadores e presentes no recinto. Iniciou seu pronunciamento 
citando seu requerimento que solicita do poder executivo a doação de 
terrenos a populares mais necessitados da cidade. Em seguida, falou da
retomada da realização de festividades na cidade pelo atual gestor, ação de 
grande importância, na sua visão. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA, que dispensou o uso da palavra. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores,
populares presentes no recinto, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou 
seu pronunciamento prestando uma singela homenagem a popular Rita 
Camilaríalecida no municípip^jrestando votos de pesar à sua família, bem
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falando sobre Manoel, citou sua importância e participação na política 
saireense, bem como sobre seu legado enquanto cidadão de bem. Falou da 
tristeza que foi para a comunidade o seu falecimento, trazendo comentários 
enaltecendo o mesmo. Diante disso, pediu que a casa encaminha a sua 
família uma moção de pesar reconhecendo a importância do mesmo para a 
comunidaae. Deu exemplos de sua bondade na cidade e, em seguida, 
agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra a vereadora ALEXANDRA RE JANE DA 
SILVA que dispensou. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Facultou a palavra ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE 
SANTOS por 10 minutos. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE 
SANTOS: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, populares 
presentes, servidores da casa, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou 
seu pronunciamento citando reivindicações de alunos que estudam na 
cidade de Caruaru quanto às péssimas condições do ônibus usado para esse 
transporte. Prestando votos de pesar à família de Manoel Calango, citou um 
episódio envolvendo a ambulância do município e disse jamais ter dito que 
o prefeito Gildo realiza lavagem de dinheiro, apenas que o resultado das 
obras do município não condizem aos gastos apresentados pela 
administração. Pedindo que a secretaria de infraestrutura agilize as obras de 
calçamento na cidade, assim devolvendo a população a circulação em 
certas vias, finalizou seu pronunciamento citando a manutenção das 
estradas da zona rural, afirmando ter visto um bom trabalho. - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Passou a presidência ao primeLo 
secretário para fazer o uso da palavra. - OZEIAS CAETANO DA SILVA: 
Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Cumprimentou os vereadores, demais populares presentes, 
funcionários da casa, amigos e ouvintes da reunião. Iniciou seu 
pronunciamento prestando votos de pesar à família de Manoel Calango e de 
Dona Rita, ambos falecidos na semana. Em seguida, falou das matérias em 
discussão na sessão e falou sobre a votação da prestações de contas do ex 
prefeivo Fernando Pergentino^M õh sobre o excelente serviço prestado pela 

do h o sp ié ^ ^ ^ ic ip a l, pedindo que tal atendimepto de

r

mailto:camaramunicipalsaire@gmail.com


PODER LEGISLATIVO
Câmara Municipal de Vereadores de Sairé/PE

CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS________________

0  futwuf- de Savté paaõa pan aqui

qualidade seja mantido. Agradecendo os ouvintes, finalizou e se despediu. 
- OZÈIAS CAETANO DA SILVA: Retomou a presidência ào vereador 
Zacarias. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a 
palavra aos líderes de bancada e facultou a palavra ao vereador EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA 
DE OLIVEIRA: Cumprimentou, novamente, o presidente, demais 
vereadores, ouvintes da reunião e presentes no recinto. Enquanto liderança, 
falou do início do cadastro para o recebimento dos precatórios do FUNDEF 
para professores beneficiados do município, citando o local de cadastro e 
documentos necessários para realização do mesmo. Agradeceu e se 
despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais 
vereadores, funcionários da casa e ouvintes da reunião. Como liderança, 
iniciou seu pronunciamento falando sobre geração de renda, temática de 
extrema importância, na sua opinião. Por isso, citou potencialidades da 
cidade e falou como as mesmas são fundamentais para que portas sejam 
abertas nesse quesito. Disse que desafios existem, mas que é importante 
que oi mesmos sejam superados. Falou sobre populares que devem investir 
nesse lado empreendedor, como o funcionário da casa Ednaldo, e pediu que 
jovens, em especial, que ouvem a sessão, escutem tal conselho e acreditem 
em seus potenciais, conselho de grande importância e que muitos não 
escutam por ser dado por um político. Agradeceu e se despediu. ORDEM 
DO DIA: - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
CONVIDOU OS SENHORES VEREADORES E SENHORA 
VEREADORA PARA A DISCUSSÃO, APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DAS 
SEGUINTES MATÉRIAS: I. REQUERIMENTO N° 32/2023, REQUER AO 
PREFEIIO QUE SEJA PROVIDENCIADA A REFORMA OU 
SUBSTITUIÇÃO DO TELHADO DA QUADRA DO COLÉGIO SÃO 
MIGUEL, DE AUTORIA DO VEREADOR EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA. EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS 
VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7
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PREFEITO QUE SEJA PROVIDENCIADA A COLOCAÇÃO DE UMA 
REDE DE PROTEÇÃO NA QUADRA DO COLÉGIO SÃO MIGUEL, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA. EM 
ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. III. 
ATA DA 6a SESSÃO ORDINÁRIA DO 2o PERÍODO DE 2023, EM ÚNICA 
DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM 
DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM 
DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Comunicando a população sobre o julgamento 
da Prestações de Contas do ex prefeito José Fernando Pergentino de Barros 
a ser realizado no próximo dia 25, referentes aos anos 2017 e 2018, pediu a 
2a secretária que faça a leitura do SALMO. - JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS: “Parem de lutar! Saibam que eü sou Deus! 
Serei exaltado entre as nações, serei exaltado na terra.” Salmo 46 - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo todos os 
ouvintes e presentes na reunião, cumprimentou amigos e populares e 
encerrou a sessão, deixando marcada a próxima no dia 18 de maio, às 19h.
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